

Cynhaliwyd cyfarfod Cyngor Bro Nos Fawrth Mawrth 6ed 2018 yn y Ganolfan Melin y Wig am 7.30 o'r gloch

Presennol: Asheton Crawley, Nia Williams, Ieuan Davies, Geraint Jones, Hefin Lloyd-Davies, Emyr Roberts, Helen Hitchmough Clerc)

Croesawyd bawb i'r cyfarfod gan y Cadeirydd, Hefin Lloyd-Davies

Derbyniwyd ymddiheuriadau gan Eiliw Roberts.

Cafwyd cofnodion y ddau gyfarfod olaf (Tachwedd a Ionawr) yn gywir.

Materion yn codi o'r Cofnodion :

Mae'r hysbysfyrddau yn barod i'w casglu (Hefin).

Cadeirydd wedi bod mewn cysylltiad hefo Tony Ward (Sir) ac wedi gofyn am gyfarfod i gerdded twy'r pentref i wneud arolwg o'r sefyllfa parcio.

Arwydd pen ffordd Cambwll wedi ei dynnu lawr ond heb wedi ei adnewyddu eto.

Enwebwyd Nia Williams i fynd i gynrychioli ar bwyllgor datblygu 'Lle Ni, Lle Chi' (Hefin Lloyd-Davies yn ail enw).

Anrhydeddu Cyn Gynghorwyr yn ein cyfarfod nesaf. Paned a Chacen a tynnu llun i'r Bedol.

Cynllun Datblygu Hiraethog – cyfarfod wedi cael ei gynnal yn y Glanllyn, Clawddnewydd 20-2-18. Diolchwyd i'r Cynghorwyr oedd wedi mynychu'r cyfarfod.

Penodi swm Hawl Gwariant y Cadeirydd £150.

Gwariant- Gofyn i Gwyn Davies i archwilio eto. Wedi derbyn £4026.52 arian melin Wynt Wern Ddu Clerc i anfon ebost ynglyn arian Melin Wynt Cambwll. Eisteddfod Genedlaethol Dinych 2020 = trafod hyn ymhellach y neid cyfarfod nesaf ar ol cael gwybod beth yw'r targed arian disgwylidig. Wedi adnewyddu Aelodaeth Unllais.

Hyfforddiant - trafodwyd y cyrsiau syddar gael.

Trafodwyd gwaith sydd angen ei wneud ar dyllau yn y ffordd rhwng Foty Newydd a Bryn celyn, ar ffordd Cambwll a hefyd uwchben Tir Barwn.

Bydd gwaith atgyweirio yncael ei wneud ar yr Eglwys –rhaid symud ystlumod cyn i'r gwaith gychwyn.

Cyfarfod nesaf & Cyfarfod Blyneddol - Nos Fawrth, Mai 8fed 2018

Community Council minutes from meeting held on Tuesday 6th March 2018 at Melin y Wig Community Hall.

Present: Asheton Crawley, Nia Williams, Ieuan Davies, Geraint Jones, Hefin Lloyd-Davies, Emyr Roberts, Helen Hitchmough(Clerk)

Chairman, Hefin Lloyd-Davies welcomed everyone to the meeting.

Apologies were received and accepted by Eiliw Roberts.

Minutes from the November and January meetings were approved correct.

Matters Arising from the minutes :

Noticeboards are ready to be collected (Hefin).

Chair has been in contact with Tony Ward (County) to meet and walk through the Village of Betws and assess the parking situation.

Sign at end of Cambwll road has been taken down but not yet replaced.

Nia Williams was elected to attend a meeting 'Lle Ni, Lle Chi' (Hefin Lloyd-Davies second name).

Next meeting – invite past governors to thank them for their service.

Hiraethog Development Plan – meeting was held at Glanllyn, Clawddnewydd 20-2-18. The Councillors that attended were thanked for their presence.

Chairman Allowance – the sum of £150 was approved.

Accounts – Gwyn Davies to audit. £4062.52 received Wern Ddu Windmill Trust. Clerk to enquire about Cambwll Windmill . Denbigh National Eisteddfod 2020 – discuss this at our next meeting after finding out what is the Community target. Unllais membership has been renewed.

Trainig - the training dates and options were discussed

Potholes that require attention road between Foty Newydd and Bryn Celyn, Cambwll road and above Tir Barwn.

Work will soon commence on the Betws GG Church – Bat will need to be rehomed or made safe before work commences.

Next Meeting and AGM - Tuesday, 8th May 2018.